



龙城警队邹区所:

# 紧扣“平安扣”，守护“菜篮子”

江苏凌家塘农副产品批发市场是华东最大的“菜篮子”，蔬菜、果品和水产日均总供货量超1万吨。邹区派出所持续深化“派出所主防”实战化职能体系建设，坚持问题导向、靶向发力，充分挖掘市场治安防范资源，优化完善防控体系，全力推动市场管理中心向源头治理防范转变，有效压降警情案件和矛盾纠纷多发势头。

## 聚焦“统”字，融合共治

凌家塘市场一天24小时交易，夜深人静时，这里交易正旺，车流、人流暴增，纠纷时有发生，小偷也混迹其中，导致警情集聚上升，高峰时一天警情达到20余起。

邹区派出所根据凌家塘市场的特点，建立“1+1+2+9”管理队伍，在路面巡逻警力依托网格群、志愿者微信工作群、对讲机、综合指挥室等，不定时巡查市场周边情况，通过“人巡、车巡、视频巡”相结合，一体延伸信息联采、隐患联排、寻访联动、矛盾联调、心防联筑的共建模式，助力市场管理从“单一被动”转向“精治共治”。

“我们充分发挥好辖区的组织优势和资源优势，通过群防群治更好实现社区治安防控、基层社会治理。”邹区派出所所长李竹君介绍，邹区派出所设在凌家塘警务室创新打造“邹”边邻舍”群防群治工作品牌——“邹安哨点”和“小候鸟工作室”，大力弘扬社会正能量，推动



守护“菜篮子” 钟楼警方供图

见义勇为为工作高质量发展。

## 专注“服”字，护航发展

“你看，这菜送过来都坏了，我不可能要了。”“我从太原拉过来，只用了不到一天工夫，怎么可能坏了？”凌家塘农副产品批发市场每天来往的买家、卖家、摊贩络绎不绝，矛盾纠纷也随之而来。

面对摆在眼前的问题，邹区派出所借鉴市场区块化管理模式，在市场建立三级管理模式，依托“公安+司法”“公安+市场”矛盾纠纷联动调处机制，提升矛盾纠纷化解率。此外，邹区派出所还创新“三解”工作法具体措施，采取递推式“解决”、交心式“解释”、释法式“解气”方式，力争“案结事了”，矛盾纠纷双方满意。今年以来，共排查化解各类纠纷310余起，化解率达98%以上。

为进一步增强凌家塘市场各个商户、员工的法律意识，邹区派出所联合钟楼区人民法院、司法所，多次开展普法宣传活动。

“大爷，您挣钱不容易，如果接到来历不明的电话，不要轻易透露个人信息，不要轻易向陌生人转账汇款……”民警小章以“拉家常”方式对辖区的蔬果区员工进行反诈宣传。邹区派出所青年民警更是将改装的“反诈大篷车”开进凌家塘农副产品市场，联合“警花宣讲团”讲解身边的诈骗案例，让辖区群众了解最新的反诈知识。

“这样的普法宣传非常实用，希望以后可以经常组织这样的活动。”刚咨询完的蔬菜商户感触颇深。据统计，今年以来，邹区派出所累计开展入市场集中普法宣传活动6场，商户们对此给予了高度评价。 范天宇 钱昊 葛小林

## 2024 常州新北半程马拉松过万选手报名

11月7日，“潮前跑，JUST 新北”2024常州新北半程马拉松新闻通气会在高铁新城召开。会上，组委会介绍了赛事最新筹备进展，揭晓完赛奖牌、赛事服装、参赛包及周边衍生产品，并举行赛事赞助商授牌仪式。

会上，常州高新区管委会副主任、新北区政府副区长陈建生致欢迎词。新北半程马拉松赛事是提升区域、城市文化软实力的一次重要尝试，新北区政府将全力以赴做好赛事组织筹备各项工作，提供周全周到、细致入微的服务，呈现

一场精彩纷呈、活力无限的马拉松赛事活动，展示高新区（新北区）的城市魅力、文化底蕴和创新潜能。

常州市体育局副局长陈杰介绍，2024年常州市在全国率先推出全域马拉松赛事，打造“一区一马一特色”群众体育路跑赛事，2024常州新北半程马拉松作为常州全域马拉松赛事的第七场比赛，象征着全域马拉松进入了最为关键的冲刺阶段。期待通过本次赛事，进一步激发全民健身的热情。

常州高新区（新北区）教育局局长、常州高新区党工委（新北区

委）教育工委书记王华国详细介绍赛事基本情况、筹备进展、报名信息、赛事路线及特色内容等信息。

本次赛事将设半程马拉松男子组、女子组、健康跑多个项目。目前，共有10009名选手报名参赛，其中省内选手9410人，占比94%；市内选手7183人，占比71.8%；另外还有包含美国、加拿大等8个国家的选手报名。赛道方面，半马赛道沿途经过多个地标建筑和特色景点，巧妙串联了新龙生态林的秀丽美景和高新区日新月异的城市新貌。 新北宣 陈云龙

## 天宁打造“骑士友好小区”

骑手已经成为城市中不可或缺的一员，但配送“最后一公里”的问题一直困扰着骑手、社区和居民。为此，常州天宁区打造了首批“骑士友好小区”，在保障居民生活便利和社区治安的同时，尝试解决外卖骑手“进小区难、找路难”的问题。

“我们小区，非早晚高峰时段，外卖小哥可以直接进入小区，遇到台风、暴雨等恶劣天气也可直接进入，但必须控制车速，做到文明驾驶。我们绘制了小区送餐地图和指示牌，节约小哥们找路的时间，物业也主动为小哥提供最合理路线。”南广场花园小区的银城物业项目经理周媛媛介绍，该小区的保安亭还设置了骑士补给点，为外卖小哥提供休息、饮水、手机充电等服务。

记者注意到，南广场花园小区

内有多辆共享送餐单车，这是永安公共自行车运营有限公司专门为小区赠送的10辆共享单车，帮助骑手们在用餐高峰换乘进入小区送餐，提高配送效率。

外卖小哥罗志如告诉记者，天宁区需要徒步进入的小区有近20个，大多数都是新小区和次新小区，规模较大，往往进出一次要花十多分钟时间。“南广场花园小区的外卖，我们原先都是要跑进去送。现在除了早晚高峰时段，我们都能直接骑电瓶车进去，早晚高峰时段也有这种换乘自行车，送单时间能节约10分钟以上。”

当天活动现场，社区、物业、外卖配送站点共同签订了《文明配送进小区行为公约》。天宁区总工会和区社工部为骑手代表赠送了暖“新”礼包，还联合行业党委签订了

党工共建计划。

据悉，“骑士友好小区”的创建，是天宁区总工会整合资源、多方联动服务新就业形态劳动者的新路径，更是工会发挥桥梁纽带作用，助力基层社会治理的有效探索。此次打造的“骑士友好小区”共两批，第一批的南广场花园和香溢俊园小区作为试点先行探索，第二批的青龙街道青竹苑B区、茶山街道华润国际凯旋门二期、红梅街道金安家园、雕庄街道菱溪名居、兰陵街道浦北新村等预计年内运行，争取明年实现全覆盖。

天宁区还将定期开展暖“新”下午茶等专属恳谈会，更好地帮助骑手们排忧解难，并结合传统节日组织骑手专属节日会，提升骑手的城市融入感。

王静 葛小林

## 龙锦小学足球队出征韩国



11月6日，常州市龙锦小学举办“锦志”足球少年出征韩国春川活动。这些足球小将将于11月11日参加2024春川国际少年友好足球赛。

据悉，韩国春川与常州是国际友好城市，是韩国足球巨星孙兴慜的故乡。常州市龙锦小学早在2015年就

获评全国足球特色学校，2016年组建校队以来，多次参加省、市、区各级少年足球赛事，但走出国门比赛还是第一次。此次出征的龙锦足球小将们将与来自韩国、越南、蒙古国、马来西亚的小球员们驰骋绿茵、切磋球技。

高瑛 葛小林

## 编造“电梯绞死人”谣言，常州3人被抓

近日，因常州某商场超市的电梯有工作人员进行围挡，引发网友猜测。王某为了吸引关注，在微信群里发布了“人被电梯绞死”的不实信息，魏某、金某则对这些微信聊天记录和图片进行了整合，再次传播，导致“常州某商场发生电梯绞死人事件”的谣言不断发酵，造成不良社会影响。11月7日下午，常州警方发布通报称，嫌疑人王某等人被警方抓获归案。

据常州警方的通报称，近日，有网民在微信群内散布关于“常州某商场有人被电梯绞死”的言论和图片，这一消息迅速在微信群组中扩散传播，并蔓延至社交平台，恐慌和不安情绪在网络中不断发酵。常州公安机关迅速响应，联合多部门立即行动，开展调查取证工作。经核实，现场并未发生电梯绞人以及伤亡事故，确认该信息为不实信息。经查，嫌疑人王某、魏某、金某在了解事件真相的情况下“看图说话”，歪曲事实，编造常州一商场发生电梯绞死人事件的谣言。王某、魏某、金某随后被常州天宁警方依

法予以行政处罚。

截至目前，该虚假信息已在多个微信群内转发，抖音、小红书、今日头条等平台关联视频、帖文200余个，累计评论量过万。考虑到该商场人流密集，为防止谣言继续蔓延，带来更严重的社会影响，常州公安立即采取行动，及时将涉嫌散布谣言的嫌疑人王某等人抓获归案。

王某等人均对编造、散布谣言的违法行为供认不讳。据查，王某为了吸引关注，在微信群里发布了“人被电梯绞死”的不实信息，魏某、金某则对这些微信聊天记录和图片进行了整合，并再次传播，最终导致“常州某商场发生电梯绞死人事件”的谣言在网络中不断发酵，造成不良社会影响。

警方提醒，面对海量的网络信息，公众应保持警惕，学会甄别信息真伪，对于未经证实的信息，不轻易相信，更不随意转发、编造、散布谣言需要承担相应的法律责任。公安机关将对制造、散布谣言的违法行为坚决查处、严厉打击。

常荆轩 葛小林

## 公交司机紧急救援，受伤老人转危为安

11月4日下午，一位老人来到常州公交集团龙虎塘车队，将一面鲜艳的锦旗交到11路公交车驾驶员吴常伟手中。

老人叫徐建国。他说，事情发生在10月22日13时30分左右。当时他骑着电动自行车行驶到飞龙东路红星美凯龙附近时，突发脑供血不足，连人带车摔倒在路边。驾驶公交车路过的吴常伟停车下车，主动赶来帮助，对伤口进行紧急处理，然后将他搀扶上公交车，迅速送往最近的武进医院治疗。由于送医及时，他转危为安，逐步恢复了健康。

吴常伟说，当时他发现徐老先生一个人瘫坐在马路边，手上和

鼻孔流血不止，看上去非常虚弱。吴常伟简短向车内乘客解释情况后，便急忙下车查看徐老先生的具体状况。徐老先生用微弱的声音告诉吴常伟，希望能快点送他去医院。于是吴常伟一边通过车载通讯设备向车队汇报情况，一边耐心向车上乘客说明事情经过，请求大家的理解与配合。所有乘客都表示支持他的决定。

得到乘客同意后，吴常伟小心翼翼地徐老先生搀扶上了公交车，驶往最近的武进医院。直至医护人员接手处理，吴常伟才返回运营。

莫羽凡 沈周 葛小林